

8.19 医者日记

陆军第七十三集团军医院 深耕专业 为民利兵护健康

核心提示

在陆军第七十三集团军医院这所英雄的部队医院,有一支特别能战斗的高素质医师队伍,他们深耕专业领域,勇攀医学高峰,以精湛医术、暖心服务忠诚守护军民健康。近年来,陆军第七十三集团军医院聚焦军民需求,不断开拓进取,推出一系列创新举措:积极引入新技术新理念,让更多疑难危重症患者就近解除顽疾;优化就诊流程,大力开展日间手术,入院、手术、出院24小时内完成,患者就医更加舒适便捷;提供线上复诊、在线开药等服务,患者足不出户药品就能送到家;打破学科壁垒,多学科联合诊疗,“一站式”服务有效提升疑难复杂疾病诊疗水平;发挥优势学科引领作用,与周边地市医疗机构签订合作协议,让优质医疗资源惠及更多患者,百姓“家门口”就能看上专家号……创新举措的推进,所有成绩的取得,都离不开医务人员的辛勤付出。



陆军第七十三集团军医院拥有一支特别能战斗的医师队伍。

提升综合服务保障水平

陆军第七十三集团军医院
院长 樊伟

医院的高质量发展,离不开全体医务人员的共同努力,希望全体同志把个人的人生发展与医院发展紧密结合起来,继续做精做优做强专业学科,持续提升内涵建设发展质效,努力提高综合服务保障水平,坚韧不拔,笃定前行,为保障广大官兵和人民群众身体健康做出更大贡献。

祝全体医师同志们节日快乐,身体健康,工作顺利,阖家幸福!

践行仁心精术

陆军第七十三集团军医院
政委 陈明花

德为先,生命至上;术为本,臻于至善。白衣执甲践行仁心精术,救死扶伤铭记为民利兵。在这个平凡的岗位上,我们的医务人员用自己的双手续写生命篇章,用平凡铸就非凡。

生死一线,争分夺秒,救死扶伤,力挽狂澜,为“医”;不忘初心、牢记使命、医者仁心,托举生命,为“师”。

医师节到了,向所有白衣战士致敬!祝你们节日快乐,身体健康。

医师日记

生殖医学中心团队: 胚胎冷冻助她儿女双全



帮助众多不孕不育家庭圆梦。

2023年8月16日 星期三

肿瘤起源于脊髓圆锥,与圆锥没有明显分界,该部位解剖结构复杂,马尾神经密集且与肿瘤粘连紧密,马尾神经因为肿瘤挤压粘连变得纤细,与肿瘤分离时稍有不慎就会弄断神经,从而导致术后神经功能障碍,如大小便失禁、性功能障碍、会阴部麻木、下肢麻木疼痛等。

7月14日,手术开始了。在显微镜下,我的视野放大了十几倍。打开脊髓硬膜囊后,黄白色肿瘤显露出来。肿瘤构成复杂,头侧端实性,尾侧端囊性。显微镜下可见数根马尾神经与肿瘤包裹,在神经电生理监测下进一步明确神经均有功能,用精细神经剥离器精准逐步分离神经与肿瘤,最终完整保留马尾神经,顺利全切肿瘤。

神外手术尤其讲究精准,手稳心细,慎之又慎,才能在切除病变的同时尽可能减少损伤,让患者活得有质量。

“复查”,不到半年,她主动复查了3次CT!

我仔细看了她的病历资料,结节只有4毫米,通过影像片基本可判定是良性的。在她这种年龄,良性小结节是很常见的,半年到一年复查一次CT,观察有无变化就可以了。我看她很担心,就详细介绍了肺结节的原理以及与肿瘤的区别。听完我的解释,原本萎靡不振的她神采焕发,“看了这么多医生,只有你讲得这么清楚!这下我终于明白了!”据她说,她每次就诊,医生都很忙,只简单地交代“复查”。她频繁做CT,怀疑自己得了肺癌,吃不下,睡不好,承受着巨大压力。

科室开会时,我专门把这件事讲给大家听。作为医生,除了治病,还要关注病人心理。有些我们看来很普通的信息,病人不知道,医生多解释两句,对病人来说很重要。

老罗是我们医院的保安,今年51岁。几天前,他上班时觉得胸口发闷,几分钟后症状缓解,他就没太在意。到了晚上7点多,他的胸闷感加重,于是到急诊科做心电图,明确诊断为急性心梗。

我接到消息后,立即召集导管室的医护人员,争分夺秒开展急诊介入手术。老罗的右冠状动脉中段完全堵塞,我们放入一个支架,打通了堵塞的血管。从他发病进入我们医院,到介入手术放入支架打通血管,耗时60多分钟,在国家要求的90分钟时间窗内。

老罗原本有高血压,发病后心脏无力泵血,呈现休克血压,收缩压还不到90。术后,他的血压、心率逐渐恢复。对这份“救命之恩”,他很感激。

急性心梗救治,时间就是生命,时间就是生命。我们急救团队24小时随叫随到。现在心梗越来越年轻化,大家要提高防范意识,积极配合医生,控制好基础疾病。

麻醉科团队: 第一个到手术室 最后一个离开



危重症抢救现场,总有麻醉医师忙碌的身影。

2023年6月23日 星期五

这是个平常的手术日,来了一位6岁的孩子,全身烧伤、头颈部水肿、气道梗阻、呼吸困难等各种严重并发症使得孩子面目全非。刘珊珊主任立即带领团队投入战斗。

超声下开放深静脉通道,可视喉镜下人工气道建立,各项救治措施有条不紊进行着。我们麻醉科组织多学科会诊,烧伤科、普外科、心胸外科、ICU等科室通力协作,实施纤维支气管镜检查、灌洗气道、纠酸补液、呼吸机治疗、切痂植皮等治疗。两周后,我们终于看见了孩子清秀、可爱的面庞。

麻醉医师是一个神秘的职业。我们是第一个到手术室的人,也是最后一个离开手术室的人。大众眼里,麻醉就像打针、抽血一样稀松平常。殊不知,病人苏醒背后,麻醉师肩负着一场惊心动魄的战斗,日复一日!在这个没有硝烟的战场,我们要掌握几百上千种药物的药理药性、内外妇儿各类疾病的病理生理、各类手术的围术期并发症;我们还要熟练掌握除颤仪、建立人工气道、心肺脑复苏术、各类生命体征监测和机体内环境监测等各类操作技术。全院危重症抢救的战场,都有我们忙碌的身影。

患者有话说

他们是 敬业又可爱的人

骨一区患者肖女士:

时隔一年后,我又来到了陆军第七十三集团军医院,这次是来拆除钢板的。不同于一年前的茫然失措,这次我轻车熟路,熟悉的入院流程与检查,熟悉的叮嘱与医嘱,以及熟悉的安全感。

要感谢骨一区的医护人员,还有我的主治医生王博文医生,一位不仅医术精湛,而且体贴心病人,让人心安的医生。得知我例假快来了,他不辞辛劳,将我的手术提前一天,加班为我做手术。犹记得,做完我这台手术已经是第二天凌晨了,我能感受到手术室医护人员的心情,不是忙碌了一天的疲惫和抱怨,而是完美完成工作后的松弛和喜悦,这真是一支敬业又可爱的医护团队。

心胸外科患者小慧:

2021年,我因为骨折住进骨科,因为本身学医,知道自己身患不治之症时,内心深感无力。多亏袁蒙医生和胡蒙医生多次沟通会诊,胡蒙医生精准预判,让我在第一时间服上了药,挽救了我的生命。后来转到心胸外科,胡蒙医生尽心尽力,除了让我病情很大程度减轻外,还关心我,让我的情绪得到很大程度放松。很快,我的病情得到控制。

前段日子,我添加了林美旺医生的微信,当我遇到问题时,他都会第一时间给我正确的指导。

心胸外科是个和谐的大家庭,包医生和骆医生也给了病人很多便利。给我印象最深的是骆俊龙医生,只要没有手术,我来病房一定会遇到他,虽然他不是我管的这组医生,但是只要有需求,他都会及时帮我解决。

心胸外科有很多和我一样被病魔折磨的病友,我们面临这样那样的心理压力,有的人会控制不住地向医生发泄,医生都是不厌其烦地帮助我们。

神经外科主任王晔东: 小伙告别难言之隐 精准切瘤保神经



精准手术,提高患者生活质量。

2023年7月17日 星期一

今天早上查房,小陈说他身体麻木感减轻,大小便也明显改善了。

这位29岁的小伙,4年来被难言之隐折磨得痛苦不堪。小便乏力、尿不尽、大便急促,最近一年出现会阴部麻木、左腰麻木,并向左腿蔓延,甚至到左脚踝处。经检查,他患上了脊髓圆锥畸

呼吸内科主任任林荣: 对病人来说很重要 医生多解释几句



耐心沟通交流,为患者解惑。

2023年6月8日 星期四

今天门诊遇到一位50多岁的病人,在儿子的陪同下来看病,满脸憔悴,一开口就是掩饰不住的焦虑。

原来,1月份她做CT检查时发现肺上长了一个结节,非常紧张。多家医院都说

内分泌心血管科主治医师刘敏: 全天候随叫随到 救心团队分秒必争



时刻准备着奔赴“救心”路。

2023年7月16日 星期日

老罗今天出院。在医院走廊里碰到他,我特地叮嘱他,回家后要好好治疗高血压,如果感觉胸闷不适,要及时到医院诊治。